

# “母亲河畔的中国”网络主题采访团走进太原

本报讯(记者 李晓并)10月18日,“母亲河畔的中国”网络主题宣传活动采访团走进太原,二十多家网络媒体记者聚焦汾河岸畔和太原古县城,多维度、多形态讲好新时代的太原治山、治水、治气、治城故事。

本次活动由中央网信办网络传播局指导,河南省委宣传部、河南省委网信办、山西省委网信办、内蒙古自治区党委网信办、中国新闻网等主办。活动以“母亲河畔的中国”为主题,围绕黄河文化,通过组织网络媒体走读黄河的形式,深入挖掘黄河沿

线文物和文化资源精神内涵。汾河作为黄河第二大支流,流经太原市境内188公里,其中城区段43公里。

在刚刚开放不久的汾河生态修复治理四期工程现场,晚秋的河面上,各种水鸟嬉戏。采访团成员了解到曾经严重污染、干涸断流的汾河太原段,经过23年持续推进,汾河景区长度达到了43公里,太原城区段治理全面完成,目前栖息的鸟类多达165种。眼前的景致出乎采访团成员的意料。法制网记者王志堂说,看到芦苇荡里各种鸟类在飞,感受到了太原在推进转型

高质量发展、生态修复和建设方面所作出的努力和取得的成效,希望能够通过自己的笔,让更多人知道太原发生的巨大变化。生活在太原的山西新闻网记者卢奕如来过很多次汾河景区,她说,每一次来都能看到新变化,这里不仅展示了汾河的自然风光,而且文化底蕴非常丰厚,欢迎全国各地的朋友都能来这里看一看“汾河流水哗啦啦”的美好图景。

晋阳桥下,河面上有划艇运动员在训练,晋阳古八景之一的汾河晚渡在这里重现。采访团成员在画舫里凭栏四顾,但见

水波清涟,鸟鸥绕舷,看不尽两岸满目风光秀锦。凤凰网山西记者侯智勇一边拍照一边说,这么美的景色,必须要晒给大家。

采访团还对小店区刘家堡村美丽乡村建设、晋源区太原古县城运营等情况做了深入了解。多年前曾经来过太原的“一点资讯”记者荆屹说,这次媒体行对他冲击很大,没想到太原进步这么大,在绿色发展和城市面貌更新方面有这么多的故事,一定要加大力度宣传太原,让人们更好地认识这座美丽的古城。



10月18日,汾河景区四期段,斑斓的画卷吸引着游人前来欣赏游玩。每年10月至11月,我市进入彩叶最佳观赏期,市民们纷纷走出家门,观赏美景。  
李学军 宋卫东 摄

## 太原赏叶正当时

本报讯(记者 李涛 通讯员 赵婧)“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”苏轼曾这样描绘秋天的美景。这几天,气温明显降低,又到一年落叶缤纷时,街头巷尾、公园游园里的彩叶植物正随着气温的曲线,悄然发生色彩上的变化。绿色、红色、黄色、橙色,五颜六色的叶片,给这座城市增添了风韵。

秋天,叶子为什么会变色?园林专家介绍,使叶片呈现红色的主要靠两种物质:一种是类胡萝卜素,是普遍存在于叶绿体中的橙红色色素;另一种是花青素,存在于液泡内的细胞液中。秋季,当

气温迅速下降到一定程度,而且夜间的温度比白天下降很多时,树叶还没有凋落,而叶绿素已被大量分解掉,淹没在树叶里的类胡萝卜素等其他色素就会显露出来,同时昼夜温差的增大,也有助于花青素的形成,因此叶子变成了红色。

今日的太原,碧水蓝天之间,繁华的都市与自然美景和谐而生,令人心旷神怡。在城市绿化上,我市新建或改扩建了一座座公园、游园,绿化面积年年递增。在道路施工中,绿随路建、有路皆绿,路通即景现,一条又一条绿树、花丛环绕的道路在我市建起、延伸。不仅如

此,如今的城市绿化,已从单一的提档增绿变成了色彩搭配,从绿化变成了美化。走在街头,两侧不仅有高大的行道树,低矮的绿篱,还有彩色的花灌木,层次更鲜明,而且色调更丰富。在各个公园中,彩叶植物的“份额”也越来越大,比如学府公园、珠林园、滨秀园、益景中心等公园的银杏,青年园、和平公园、学府公园的五角枫,晋阳街公园的金枝槐,滨秀园高大的法桐,漪汾公园的黄栌,晋商博物馆的爬山虎等等。

这几天,气温降低,彩叶植物的叶子逐渐改变了颜色。太原植物园总工任保

青介绍,太原的彩叶植物品种不少,其中银杏、复叶槭、黄栌、金枝槐、金叶槐、白蜡等,这些植物的叶片会随着温度变化而变黄。红叶、爬山虎、五角枫等,这些植物的叶片会变红。另外,还有松柏类的常绿植物。这些彩叶植物有个特点,温度大、气温骤降的情况下,叶片的颜色会更加鲜亮。

每年的10月到11月,身处太原,人们就能感受到一种名副其实的金秋之美。各种穿插点缀在道路、公园中的彩叶植物,为市民出行带来了更多的视觉享受和舒适愉悦。

## 娄烦县村(社区) 党组织换届选举圆满完成

本报讯(记者 赵继钊)娄烦县坚持高位谋划、整体推进,围绕目标任务,紧盯关键环节,高质量推进村(社区)“两委”换届工作。截至10月15日,该县116个村(社区)党组织全部完成换届选举,实现年龄、学历、结构“一降一升一优化”。

学历明显提升。党组织班子成员中,大专以上学历191人,占比47.4%,比换届前提升24%。116名党组织书记中,大专以上学历86名,占比74.1%,比换届前提升34.1%。

结构明显优化。45岁以下的党组织班子成员193人,占比47.9%,45岁以下

村(社区)党组织书记58人,占比50%。35周岁以下、全日制本科以上党组织书记15名,占比13%。女性成员81名,占比20.1%,比换届前提升8%,其中女性党组织书记15名,比换届前提升6.9%。

年龄明显下降。新当选的403名党组织班子成员平均年龄47.5岁,比换届前下降4.2岁。其中党组织书记平均年龄45.6岁,比换届前下降4.4岁。

**关注村(社区)**  
**“两委”换届**

## 太原65岁以上的老人免费领取

随着社会老龄化程度的加深,由于子女工作、学习等原因,独守“空巢”的老年人越来越多,希望社会的关注能改变空巢老人的现状。

为了关爱老年人,提高老年人的晚年生活,我店感谢为太原做出贡献的老领导、老革命、老教师、老工人等太原市民。

凡年满65周岁至85周岁之间有退休证,老年证的老同志,凭证件免费领取补贴,电话报名者到店领取,详情电话咨询。

- (1)老年健步鞋一双; (2)大米1千克,大蒜0.5千克;  
(3)青花瓷餐具一套; (4)100-600度自动变焦老花镜一副。



注:物资为分批发放,发放时间统一早上8点,下午不发,请合理安排时间。(不可重复领取)  
太原市迎泽区皓皓食品店 广告

咨询电话:2486920 2259801